Action sur les structures [Eurocode 1]                   					NF EN 1991

A présent que nous avons envisagé différents cas de chargement (ELS et ELU), il convient de se reporter à l’Eurocode 1 pour déterminer la valeur réglementaire des actions appliquées aux bâtiments.

Déterminer les charges permanentes G		NF EN 1991 1-1

Les charges permanentes peuvent être calculées à partir du poids volumique (daN/m3) des matériaux utilisés. L’Eurocode 1 donne le poids volumique des bois et des matériaux de construction courant.
Les documentations techniques des produits de construction mentionnent également ces informations.

	poids volumiques :
· Résineux C24 = 
· Acier = 
	poids surfaciques :
· Tuiles Alpha 10 = 
· Efitoit 900 (isolant rigide) = 



Déterminer les charges d’exploitation Q	NF EN 1991 1-1

	Catégories
	q daN/m²
(répartie)
	Q daN
(ponctuelle)

	A Logement
	
	

	Plancher
	
	

	Balcon
	
	

	Escalier
	
	

	

	B Bureau
	
	

	Bureau
	
	

	

	C Locaux publics
	
	

	C1 Locaux avec tables
	
	

	C2 Locaux avec sièges fixes (théâtres, cinémas, etc.)
	
	

	C3 Locaux sans obstacles à la circulation (musées, salles d’expositions, etc.)
	
	

	C4 Locaux pour activités physiques (dancing, salle de gymnastique, etc.)
	
	

	C5 Locaux susceptibles d’être surpeuplés (salles de concert, terrasses, etc.)
	
	

	

	D Commerces
	
	

	D1 Commerce de détail courant
	
	

	D2 Grands magasins
	
	

	
	
	

	E Aires de stockages et locaux industriels
	
	

	E1 Aires de stockage (entrepôts, bibliothèques, etc.)
	
	

	E2 Usages industriels
	CCTP

	

	H Toitures
	
	

	Si pente <15% et étanchéité
	
	

	Sinon
	
	

	

	I Toitures accessibles
	
	

	Pour les usages des catégories A à D
	Charges identiques à la catégorie de l’usage



Déterminer les charges de neige		NF EN 1991 1-3 NA

1. Choisir la région (A1, B1, C1, etc.) en fonction du département et déterminer la Valeur caractéristique Sk200 de la charge de neige au sol à une altitude A = 200 m ;
2. Déterminer la loi de variation selon la région : s1 ou s2 ;
3. Déterminer la charge supplémentaire en fonction de l’altitude à l’aide de la formule correspondant à la loi de variation ;
4. Calculer la charge Sk à l’altitude du projet avec Sk = Sk200 +s
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5. Il convient de tenir compte d’un coefficient de forme de la toiture 



6. [image: ]Pour finir, la charge de neige s’exprime de la façon suivante :



S = * Sk
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	Couverture
	tuile Omega 10
liteau 27x40
	45 daN/m²

	Toiture
	Agepan DWD
ép. 16mm
	9.12 daN/m²

	Chevron
	60/80 C18 
entraxe 0.60m
	380 daN/m3

	Isolation
	fibre de bois semi-rigide
ép. 100+100mm
	2 x 5 daN/m²

	Parement
	Fermacell
ép. 15mm
	15 daN/m²
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 Situation de projet  	Région E, Altitude = 850 m
				Pas d’exploitation en toiture

· On demande : De vérifier une panne à l’ELU à l’aide du tableau portée/section/charge.
· 
· Pas d’exploitation en toiture : charge variable q=0

Bande de chargement = entraxe selon le rampant = 1.245 m

 Calcul des charges permanentes G   

Pour 1ml de panne :

Couverture	: 45x1.245 = 				56    daN/ml
Agepan		: 9.12x1.245 = 			11.3 daN/ml
Chevron		: 0.06 x 0.08 x 380 x 1.245 x 1/0.6 =	  3.8 daN/ml
Isolation		: 10 x 1.245 = 			       	12.5 daN/ml
Parement		: 15 x 1.245 = 			       	18.7 daN/ml
Poids pr. Panne	: 0.05 x 0.17 x 380 = 			3.23 daN/ml
***************************************************************************
TOTAL 	       				   	     G = 106 daN/ml 
 Calcul de la charge de neige S       

Région E :										 Sk200 = 140 daN/m²
Loi de variation à 850 m				     s2 = 3.5 x (850 / 1000) – 1.30 = 167.5 daN/m²
**************************************************************************************************************************
TOTAL										 Sk800 = 308 daN/m²

Facteur de forme :	1 = 0.8 x (60-50) / 30 = 0.27 	S = 1 x Sk800 = 83.2 daN/m²

Pour 1ml de panne :	S = 83.2 x 1.245 = 103.6 daN/ml					    S = 104 daN/ml 

 Cas de chargement ELU : 1.35G +1.5S   
Charge linéique p = 1.35 x 106 + 1.5 x 104 = 299.1 daN/ml				   p = 299 daN/ml
Sur la longueur de la panne 	P = 299.1 x 2.75 = 822.5 daN			 	   P = 823 daN        
Conclusion : D’après le tableau, la section – 5x17 sur 2.75 m – est trop juste (647 daN max). Un passage en 5x22 ou 6x18 est obligatoire pour satisfaire l’Eurocode 5. (998 et 887 daN max)
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Tableau A.1 - Classement des départements au regard des charges de neige
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Figure 5.1 Coefficients de forme

(2) Les valeurs données dans le Tableau 5.2 s'appliquent lorsque la neige n'est pas empéchée de glisser de la toiture. Toutefois

lorsquil y a des barres & neige ou d'autres obstacles au déplacement de la neige ou encore lorsqu'ily a un acrotére en rive basse
de la toiture, il convient de ne pas prendre pour le coefficient de forme |1, de valeur inférieure a 0,8.

Tableau 5.2 Coefficients de forme

o (angle du toit
avec I'horizontale)

w 03 0,3(60 - /30 00
w2 0.8+0,80/30 1.6 —

0*<a<30° 30%<o < 60° oz 60
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